

洞悉世界经济“杭州共识”的三大发力点

第十五届夏季残疾人奥林匹克运动会在里约热内卢开幕

□新华社记者 刘丽娜 孙萍 赵卓韵

在世界经济历史上，“杭州共识”的里程碑意义将被持续解读。刚刚结束的二十国集团(G20)领导人杭州峰会，是世界经济顶层设计的盛会，它开创性地凝聚了各方智慧和诉求，契合世界经济的时代特征和发展大势。作为国际经济合作主要论坛、全球宏观经济治理主要平台，二十国集团是设置全球宏观大框架的关键机制。理解“杭州共识”，需要高站位、大视野，洞悉它的发力点。

发力点一：新框架，破解“增长之问”

全球金融危机迄今8年，二十国集团平台上的世界经济合作从应对危机转向推动增长，然而当前增长形势并不如人意。

国际货币基金组织总裁拉加德在会议期间警告，世界经济面临“低增长陷阱”威胁。这种“陷阱”体现在增长速度不如意、增长结构不平衡、增长分配不平等等诸多方面。

如何破解“增长之问”？国际观察家注意到，杭州峰会从增长理念上拓宽了人们对世界经济的认识边界，“包容”一词被正式纳入世界经济增长框架。

回顾11次二十国集团领导人峰会历史，2009年匹兹堡峰会确立的世界经济“强劲、可持续和平衡增长框架”具有里程碑意义。

7年来，世界时移，世界经济的思想者和领导者看到，以往这个框架存在值得完善之处，需要反映新的世界经济挑战。

根据杭州峰会公报，二十国集团就推动世界经济“强劲、可持续、平衡和包容增长”的一揽子政策和措施形成“杭州共识”。

从“强劲、可持续和平衡增长”到“强劲、可持续、平衡和包容增长”，尽管只是一词之差，却从一个侧面集中体现了杭州峰会的思想贡献。

强调“包容”，深化了人们对增长与发展

辩证关系的理解，提升了二十国集团的道德含义。它使人们认识到，增长本身不是目的，推动增长带来可持续发展，真正提高广大民众的福祉才是。

反过来看，更具包容性、可持续性的发展，终将带动真正有质量的增长，化解“增长陷阱”的威胁。

创新、活力、联动、包容，这些体现中国智慧的理念在杭州峰会上升到全球共识层面，成为影响未来国际经济发展的强音。

德国波恩大学全球研究中心主任辜学武指出，杭州峰会在世界经济面临十字路口的重要关头成功突显了二十国集团的使命感，它改变了人们对全球经济前景的悲观态度，使世界经济增长的信心大增。

阿根廷亚洲问题专家玛丽亚·佩拉尔塔说：“杭州峰会无疑为金融危机后回暖乏力的世界经济注入了一针强心剂，符合各国人民的根本利益。”

发力点二：新秩序，重塑“治理之基”

杭州峰会前，国际舆论关注到，全球经济秩序有“碎片化”“无序化”的苗头，“去全球化”“反全球化”暗流涌动。观察家警告，世界经济严重“失序”的后果会导致失控的贸易战、货币战，甚至引发地区冲突和更多军事行动。

变化的世界经济新现实需要新的秩序与之相应。

在“杭州共识”映照下，新的世界经济秩序轮廓渐清，它体现在金融、能源、贸易和投资；“杭州峰会”无疑为金融危机后回暖乏力的世界经济注入了一针强心剂，符合各国人民的根本利益。

值得指出的是，新的全球经济治理结构，不是对既有秩序和治理结构的颠覆，而是新旧融合，更加体现与时俱进特色。

二十国集团杭州工商峰会上，五大国际组织领导人齐聚一堂；国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行行长金庸、世界贸易组

织总干事阿泽维多、联合国工业发展组织总干事李勇以及经济合作与发展组织(经合组织)秘书长古里亚。

这五大组织代表着国际经济金融治理领域主要机构，也是世界经济原有秩序的重要支柱。而今，这些领导人同时站在杭州峰会的舞台，交流智慧，分享新知，为世界经济提供解决方案。

这一聚会本身就极具象征意义，表明在二十国集团“杭州共识”的引领下，各种力量在更加“建设性”地相融。

以金融治理为例，杭州峰会公报显示，领导人核准了《二十国集团迈向更稳定、更有韧性的国际金融架构的议程》，欢迎国际货币基金组织继续推动份额和治理改革，“提高有活力经济体的份额占比，以反映其在全球经济中的相对地位”，可能的结果是新兴市场和

发展中国家的份额占比整体提高；欢迎人民币于10月1日被纳入特别提款权货币篮子；支持世界银行逐渐实现平等投票权。

二十国集团领导人还欢迎全球11个多边开发银行提出《支持基础设施投资行动的联合愿景声明》，核准今年启动的“全球基础设施互联互通联盟倡议”，并要求世界银行作为联盟秘书处，与全球基础设施中心、经合组织、其他多边开发银行和有兴趣的二十国集团成员一起开展工作。

种种成果可见，新的全球经济秩序在与原先的治理实体相结合，更能体现世界经济的历史新变化。

发力点三：新举措，聚合“行动之剑”

推动世界经济，需要“慧眼”，更需要“慧剑”。认清方向、明确目标、制定措施，归根到底要采取行动。中国从接任二十国集团主席国之初就定下基调，引领二十国集团成员共铸全球合作的“行动之剑”。

意大利国际问题研究所研究员西蒙内·

罗马诺说，“习近平主席一针见血地指出了全球经济增长中政策落实不力的问题”。新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究学者胡逸山说，中国在峰会上最大的作用就是推动二十国集团从“清谈馆”成为“行动队”。拉加德认为习近平主席强调的“行胜于言”至为关键。

在推动全球合作层面，《二十国集团全球贸易增长战略》《二十国集团全球投资指导原则》……杭州峰会的一系列成果文件展现了二十国集团的行动力。

而中美两大国在气候变化上的率先垂范更是获得世界赞誉。新加坡《联合早报》刊登题为《中国展现大国担当》一文，赞扬中美领导人将《巴黎协定》批准文书交存联合国秘书长潘基文，引领人类对抗气候变化，实现历史性突破。

杭州峰会在推动南南合作层面彰显历史贡献。杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置，《二十国集团支持非洲和最不发达国家工业化倡议》要让“一个都不能少”的全球可持续发展重要目标落到实处。潘基文盛赞中国切实推动落实2030年可持续发展议程，认为这体现了中国的卓越领导力。

回望二十国集团峰会历史，要客观清醒地认识到，在新全球化的世界经济中，没有哪个国家能够独善其身，也没有哪个国家是全球的救世主。合作、互利，创造世界经济的共赢互生新生态，应为世界经济新秩序的主旋律。

前瞻世界经济，未来注定不是坦途，新的挑战和不稳定性还会层出不穷。但落实好“杭州共识”，各方可以保持战略定力与合作动力，持续给世界人民带来福祉。(参与记者：许雷、胡小兵、王勃、张建华、帅蓉、赵小娜、包雪琳、陈家宝、王星桥)

(新华社北京9月8日电)

步，并使对手完全拜服在自己的舞姿之下。4分多钟的现代舞表演，赢得全场8万多名观众阵阵掌声。

为让残奥运动员观看尽可能多的开幕式表演，代表团入场环节提前进行。中国残疾人体育代表团第32位出场，代表团成员身着统一的蓝色服装、手舞中巴两国国旗，在伦敦残奥会女子轮椅击剑冠军荣静的引领下整齐入场。中国此前已连续三届获残奥会金牌和奖牌数双第一，出征里约残奥会的这支代表团由499人组成，其中运动员307人，参加17个大项、328个小项比赛，是中国参加境外举行的残奥会运动员人数最多、参赛项目最多的一次。

21时07分，出席开幕式的巴西总统特梅尔宣布里约残奥会开幕。

万众瞩目之下，在巴西五座城市及残奥会发源地进行传递后的残奥圣火冒雨抵达马拉卡纳体育场。最后一名火炬手、获得6枚残奥游泳金牌的巴西运动员克洛多瓦尔多·席尔瓦带着火炬来到主火炬台下面。即将达到终点，但高高的台阶却挡住轮椅的去路。停顿了片刻，眼前的台阶突然伸展开来，一条无障碍通道出现在眼前，席尔瓦用手动驱动轮椅爬坡而上，成功点燃火炬。

现场表演，“心无边界”的主题贯穿开幕式，旨在向全世界传递残奥运动员的无穷能量。2014年索契冬季残奥会单板滑雪铜牌得主、膝盖以下被截肢的美国影星艾米·珀迪与机器人手臂“斗舞”成为最大亮点，她不断完成机器人设计的高难度舞



9月8日，河南省实验小学学生在启动仪式上展示戏曲脸谱。当日，2016年河南省戏曲进校园活动启动仪式在河南省实验小学举行。此次活动将通过课程开设、教师专业培训等多种形式，在河南省大中小学开展戏曲文化识教育。新华社记者 朱祥摄

国家发改委：城市轨道交通投融资创新要树立多赢协同效应

新华社北京9月8日电(记者安蓓起)国家发展改革委副主任胡祖才9月8日说，我国城市轨道交通投融资创新空间巨大，要从全生命周期考虑，坚持多元化筹资，树立多赢协同效应，由轨道交通建设带来沿线土地增值，以外溢效应来反哺

轨道交通。

胡祖才在当日举行的城市轨道交通投融资机制创新研讨会上说，通过投融资创新能有效提高城市资源的利用效率，包括土地资源、以及地上、地下空间。资源利用效率的提高不仅产生了直接的经济效益，同时也给

城市发展带来重要的社会效益。

截至目前，全国有43个城市的轨道交通建设规划获得批复，规划总里程约8600公里。城市轨道交通平均每公里投资7亿元，按照规划测算，一年投资超过3000亿元。而轨道交通具有公益性，需要政府提供一定补

贴，财政压力巨大。“目前筹资渠道和主体都比较单一，投融资机制创新势在必行。”胡祖才说。

胡祖才说，近年来我国城市轨道交通投融资创新取得积极进展。主要有“轨道+物业”“轨道+社区”“轨道+小镇”等综合开发模式，PPP模式以及发行债券等多元化筹资模式。其中，香港地铁采用综合开发模式，把轨道交通建设带来的沿线增值效益，通过适当的开发方式反哺轨道交通建设，经验值得国内各城市借鉴。



国之重器 亮剑信阳

欧凯龙大型国防军事展

1:1枭龙战机、阿帕奇直升机、99主战坦克 9月16日 重装来袭



“尖端武器”大集结，“国之重器”首现信阳！
9D模拟飞行、疯狂开战城、火线出击...轮番上演，好戏连连看。
来访参观即有丰富礼品，周周还能抽金条！

OCALONE HOUSEHOLD ARTICLES TOWN
6#产权黄金铺
重磅新推，首付3万

200万方全功能城中城

家居卖场 会展中心 酒店办公 居住新城 商业街区



抢票热线 0376 6785777

项目地址：信阳市羊山新区二十四大街北段欧凯龙家居小镇
市内接待中心：东方红大道与北京路交叉口向东20米路北(西北角广场对面)
开发商：信阳人筑实业有限公司 运营商：欧凯龙集团 销售代理：525444 郑见 南京推广：8606888

抢票方式

1. 到访欧凯龙家居小镇营销中心，享受超值折扣优惠；
2. 扫描本海报二维码，关注欧凯龙家居小镇官方微信，参加不定期举行的抢票活动，可赢取免费门票；
3. 关注欧凯龙家居小镇其他活动，不定期免费抢票。